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SURVEY REGIONS
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Fieldwork dates: 
July 1 – August 3, 2021
6,097 completed interviews



GENERAL COUNTRY CONTEXT
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How important is it to you that Ukraine becomes a fully functioning democracy? (q6 X Settlement)

National – 76%

“Very important/Important” only



There are many characteristics of a fully functioning democracy. Which three are most important? (q5 X Sex)
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Select up to three



Overall, do you expect the next generation to be...? (q3 X Settlement) 
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* Survey was conducted via Computer-assisted telephone interview (CATI) method



There are different opinions regarding the direction in which Ukraine is going. In your opinion ...? (q4) 
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* *

* Survey was conducted via Computer-assisted telephone interview (CATI) method



Do you feel the following are either a big threat, some threat or no threat at all to your way of life? (q49)
N

D
I U

K
R

A
IN

E |Ju
ly 2

0
2

1
 | B

i-an
n

u
al



Which national issues are most important to you and your family? (q1)
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How do you think the situation has changed in Ukraine since the 2019 presidential election? (q2) 
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Which local issues are most important for you and your family? (q15)
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Select up to three



How do you think the situation has changed in Ukraine since the 2020 local elections? (q16)
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Since the start of the coronavirus outbreak in Ukraine in March 2020, would you say that in economic terms 
you and your family are…? (q7) N
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Since the start of the coronavirus outbreak in Ukraine in March 2020, would you say that in economic terms 
you and your family are ... ? (q7 X Settlement)

“Worse off” only

National – 51%



Have you personally faced the following since the start of the coronavirus outbreak in Ukraine? (q60 X q59 X Sex)
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Of the 49% who had a paid job by the time the coronavirus outbreak started in March 2020



How satisfied or dissatisfied are you with the response of the following to the coronavirus outbreak? (q58) 
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When the COVID-19 vaccine becomes available to you, would you be willing to get vaccinated? X As more 
people in Ukraine get a COVID-19 vaccine and there is more information about it, would you say.... 
(q54 X q57)
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Who should be more involved in political life, men or women? (q18 X Settlement)

National – 61%

“Men slightly more than women”, “Men and women equally”, “Women slightly more than men” only



Why do you think a better balance of men and women in political life is important? (q19)
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of the 61% who support more balance in political life

There are no statistically 
significant differences in responses 
between men and women



PERFORMANCE, TRUST, EXPECTATIONS AND 
ENGAGEMENT
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To what extent, if at all, do you trust the following? (q30)
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How would you rate President's / Parliament's / Current Government's performance so far? (q21, 24, 25)
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How much do you agree or disagree with the following statements? (q22)
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There is very little statistically significant 
differences regionally on each of these 
questions



To what extent do you agree or disagree that the following will make changes that matter to you (q26) 
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Are any of the following interested in hearing your opinions? (q29) 
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If the government were interested in hearing your opinion on an issue that matters to you, would you be 
willing to provide your input? (q13) N
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Men slightly more than women 
are willing to provide their input



What would be the most convenient way for you to provide your input? (q14)
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There are no statistically 
significant differences in 
responses between men and 
women



Here is a list of actions citizens can take when they want to change something. 
Have you done any of these within the last 12 months? (q12) N
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44%

44%

38%

37%

37%

35%

26%

25%

20%

15%

8%

There are no statistically 
significant differences in 
responses between men and 
women



By 2030, do you want/expect Ukraine to be… (q42/q43)
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4% of respondents only want Ukraine to be 
a member state of Eurasian Customs Union



POLITICAL PARTIES AND LEADERS
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What is your attitude towards the following parties today? (q31)
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Do political parties currently do / should be doing any of the following? (q39/q40) 
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Of the following people, please tell me whether you like or dislike… ? (q41) 
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MEDIA
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Where do you get information about politics and current events? (q51)
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How often do you engage with the following platforms?/ Do you get information about politics and current events 
from...? (q52 x q53)

Viber

YouTube

Facebook

Instagram

Telegram

WhatsApp

TikTok

Twitter

Vkontakte

Odnoklassniki

Men, more often than women, use 
YouTube to get information about 
politics and current events



METHODOLOGY



38

Bi-annual Survey Methodology 

Fieldwork dates: July 1 – August 3, 2021

6,097 completed interviews

The nationally representative sample was random at all stages:
• Random selection of election precincts
• Random selection of households via random route sampling
• Random selection of respondents within the households using modified Kish grid

Areas outside the control of the Ukrainian government were excluded

Six oversamples

Kyiv city [600]
Vinnytsia [600]
Kharkiv city [600]
Mariupol city [600] 
Odesa city [600]
Lviv city [600]

Quality control

• All interviewers received a three level training system which includes 16 hours of training 
• An independent network of controllers conducted quality control interviews 
• 30% of all interviews were checked by controllers
• All 6,097 interviews were conducted using tablets

The margin of error for national sample is 2.7%
• Margin of error for oversamples does not exceed 6%

• The margin of error is different for every response to every question in all surveys. 
In this presentation, the margin of error is shown for each question/option
• This is shown in the example below:

• A is statistically greater than B and C
• There is no statistical difference between B and C


